

Листки хоккейного календаря

Диалог научного работника и журналиста о первых матчах чемпионата

ЗА НЕДЕЛЮ, прошедшую с начала XXX чемпионата страны, сыграно 11 матчей, и сегодня мы публикуем первые в новом сезоне «Листки хоккейного календаря». Впечатлениями о проведенных встречах делится заведующий кафедрой хоккея Московского института физкультуры **Юрий КОРОЛЕВ** и корреспондент «Советского спорта» **Геннадий ЛАРЧИКОВ**.

— Юрий Васильевич, вы, наверное, согласны с тем, что большинство матчей закончились с неожиданными результатами? Например, «Спартак» со счетом 8:2 выиграл у московского «Динамо», но затем потерял одно очко в Челябинске; динамовцы после крупного поражения дважды обыграли СКА с общим счетом 13:1; хоккеисты ЦСКА во встрече с командой «Крылья Советов» легко повели с разницей в четыре шайбы, но в третьем периоде чуть не проиграли матч; наконец, то, чего не удалось добиться серебряным призерам, через три дня удалось дебютантам высшей лиги из Новосибирска... Каково с научной точки зрения объяснение всем этим неожиданностям?

— На старте любителей хоккея действительно ждало немало сюрпризов, но, по-моему, все эти неожиданности вполне закономерны. Я не думаю, что в этом сезоне произойдет переоценка ценностей — через три-четыре

— 2 —

недели все встанет на свои места. Пока же можно ждать любого результата.

Объяснение этому следует искать прежде всего в уменьшении примерно на пять недель подготовительного периода. Если, например, в прошлом году он продолжался с 1 июля по 12 октября, то в нынешнем сезоне он сократился примерно на полтора месяца — большинство команд приступили к первым тренировкам 7—10 июля, а уже 6 сентября был поднят флаг XXX чемпионата. В результате вместо привычных 20—25 товарищеских и официальных матчей команды до начала первенства успели сыграть лишь от 10 до 17. Словом, вполне естественно, что хоккеистам не хватает игровой практики, они не успели восстановить ранее наигранные связи.

Не очень-то охотно пока защитники ловят шайбу на себя. Если, к примеру, в разгар сезона средний показатель ловли шайбы на себя 25—28 процентов от общего числа бросков, то сейчас он колеблется лишь от 12 до 15 процентов. Кстати, и крупный счет во многих матчах объясняется не столько высоким мастерством нападающих, сколько промахами защитников.

— Видимо, сюда же надо добавить и низкую результативность при игре в большинстве?

— Конечно. Мало того, пока нередки случаи, когда голы забивает команда, играющая в меньшинстве.

— Но ведь в этом году все клубы оказались в одинаковом положении. Например, вряд ли «Сибирь» сыграла больше матчей, чем ЦСКА, но это не помешало ей обыграть чемпиона?

— Согласен. Но на данном этапе решающее значение имеет не столько техническое мастерство, сколько атлетическая подготовка. А в этом отношении аутсайдеры не уступают лидерам. Все научилось закладывать прочный фундамент атлетической подготовки. Мало того, есть опасения, что в некоторых командах, уделяя много внимания общефизической подготовке, забывают о врачебном контроле, рискуя перегнуть палку.

Разумеется, в ходе чемпионата атлетизм отойдет на второй план, и здесь важно, чтобы тренеры не бросились в другую крайность — не отложили бы обще-